

Газ для Родни

Жители деревни Родня, которая находится в Старицком районе Верхневолжья, получили прекрасный подарок к Новому году. В их населенный пункт пришел долгожданный газ

На прошлой неделе были введены в эксплуатацию межпоселковые газовые сети Орлово-Родня. «Голубое топливо» проведено уже в три десятка домов. В ближайшее время к благу цивилизации будет подключено еще 170 потребителей. На торжественный запуск газа собралась вся деревня.

— Уровень газификации Старицкого района, который является приоритетным для нашей компании, достиг среднего по области — 50%, — сказал заместитель генерального директора ОАО «Газпром межрегионгаз Тверь» Алексей Фисенко. — Мы совместно с правительством Тверской области и администрацией района готовы приложить максимум усилий, чтобы реализовать уже начатые проекты, сделав жизнь людей более комфортной.

В 2006 году, когда район вошел в программу ОАО «Газпром» — «Газификация России», протяженность его газовых путей составляла 242 км. Специалисты компании разработали перспективную схему газификации, которая с успехом воплощается в жизнь уже семь лет. За это время построен 91 км газовых сетей. За счет регионального



и районного бюджетов были построены внутриселковые сети.

— Сегодня мы совместными усилиями газифицируем район по четырем основным направлениям: Орлово — Родня, Старица — Степурино, Черниченко — Нестерово, Старица — Луковниково, — рассказал глава администрации Старицкого района Сергей Журавлев.

— Когда в село приходит газ, оно начинает развиваться. Мы делаем все возможное, чтобы ускорить этот процесс. Так, в текущем году за счет районного бюджета были реконструированы и переведены в автоматический режим три котельные — в Архангельском, Емельяновском и Красновском сельских поселениях.

Старицкий район в отличие от многих других районов области не имеет долгов за «голубое топливо». Возможно, именно поэтому «Газпром» уделяет его развитию особое внимание. Руководство компании отмечает, что главы сельских поселений оказывают им всестороннюю поддержку, оперативно решая все возникающие вопросы.

— Когда-то мне трудно было поверить в то, что такие масштабные планы будут реализованы, но сегодня это стало реальностью, — сказал директор филиала ОАО «Газпром газораспределение Тверь» в городе Ржеве Лев Иванов, который занимается газификацией Старицкого района уже на протяжении семи лет. — В тех населенных пунктах, в которые уже проведен газ, началось развитие сельского хозяйства и строительство промышленных площадок. Надеюсь, что Родня, а затем и другие деревни и села района, когда в них придет газ, пойдут по этому пути.

О том, что «голубое топливо» появится в Родне, стало известно весной прошлого года, когда специалисты «Газпрома» приступили к строительству межпоселковых сетей, но многие местные жители до сих пор не могут поверить своему счастью.

— Мы долго ждали этого момента — сомневались, спорили, надеялись, но все-таки верили в то, что и мы прикоснемся к благам цивилизации. И вот наконец-то это произошло, — говорит депутат Совета депутатов Ново-Ямского сельского посе-

ления Марина Подпорина. — Сегодня сделан очень важный вклад в развитие нашей родной земли. Теперь мы сможем жить и работать в более комфортных условиях.

В Родне около двухсот домов, полностью готовы к приему природного газа 75 из них. Многие жители деревни, глядя на счастливых соседей, начали задумываться о том, чтобы тоже провести «голубое топливо».

А вот в доме супругов Бузько к приходу газа в Родню все было готово заранее. Еще в прошлом году они установили газовый котел и новую систему отопления. Тем не менее супруги до сих пор привыкают к благу цивилизации. Так, в первый день прихода «голубого топлива» в деревню они, только принеся дрова в дом, вспомнили, что топить печь больше не нужно.

«Газпром межрегионгаз Тверь» уже спроектировал и в ближайшее время планирует начать строительство межпоселковых газопроводов не только в Старицком, но и в Осташковском и Калязинском районах Тверской области. Их общая протяженность составит 230 км. Несмотря на то, что наш регион не вошел в инвестиционную программу ОАО «Газпром» на 2014 год, «Газпром межрегионгаз Тверь» сделает все возможное, чтобы реализовать намеченные планы. Это даст импульс развития многим населенным пунктам Верхневолжья.

Андрей САБЫНИН

ИНИЦИАТИВА

Андрей Королев: «Нужно принять неотложные меры»

ОАО «ТГК-2» предлагает безвозмездно передать свои генерирующие объекты и теплосети в Твери на баланс муниципалитета

На минувшей неделе в столице Верхневолжья прошла пресс-конференция генерального директора компании Андрея Королева. Мероприятие было посвящено инициативам ТГК-2 по урегулированию кредиторской задолженности компаний ОАО «Тверские коммунальные системы» (ТКС) и ООО «Тверьтепло», которые арендуют у ТГК-2 генерирующее и теплосетевое имущество. Как известно, сейчас обе проблемные компании находятся в состоянии банкротства. Называя причины сложившейся ситуации, Андрей Королев упомянул техническое состояние системы теплоснабжения в городе, низкую платежную дисциплину и недостаточность тарифа.

— На наш взгляд, в настоящий момент нужно принимать неотложные меры, чтобы собственность была в одних руках, — отметил он. — Это нужно как для того, чтобы исключить спекуляции, так и для оперативного принятия антикризисных мер.

В качестве такой неотложной меры руководство ТГК-2 предла-



гает безвозмездно передать в собственность муниципалитета свое имущество, находящееся в Твери: генерирующие мощности, состоящие частично в аренде у ООО «ТКС», частично — на балансе недавно созданного ООО «Тверская генерация», а также теплосети, арендуемые ООО «Тверьтепло». Балансовая стоимость этих объектов составляет порядка 2 млрд рублей. Сейчас компанией рассматривается вариант консолидации указанного имущества на балансе ООО «Тверская генерация» и последующей безвозмездной передачи всех долей этого общества администрации Твери. Подарить имущество городу можно и любым другим юридически возможным способом. Сосредоточение гене-

рирующего и теплосетевого имущества в одних руках позволит повысить управляемость в сфере теплоснабжения и, как следствие, обеспечить рентабельность бизнеса и свести аварийность к минимуму, прекратить длительные отключения тепла, горячей воды, которые стали для города хроническими.

По мнению гендиректора ТГК-2, благодаря созданию новой, муниципальной, компании появится возможность реализовать инвестиционную программу по реконструкции системы теплоснабжения города. «Инвестпрограмма Тверьтепло была выстроена, на наш взгляд, в правильном направле-

нии, — отметил Андрей Королев, — но для этих мероприятий не были найдены источники финансирования. Единое предприятие, объединяющее производство и транспортировку тепловой энергии, сможет с гораздо большей вероятностью получить от госбанков кредиты на реконструкцию городских тепловых сетей, чем частная ТГК-2. Мы полагаем, что бизнеса в Твери нет, и не считаем возможным для себя оперировать в регионе. Уже не первый год с ТКС и Тверьтепло нас связывают только арендные отношения, и нам бы хотелось, чтобы на дарении имущества наше присутствие в городе закончилось».

Инициатива по передаче объектов уже была озвучена Андреем Королевым в рамках круглого стола, в котором приняли участие депутаты Законодательного Собрания Тверской области и Тверской городской Думы, а также представители общественности и организаций, управляющих жилым фондом муниципалитета.

Для того чтобы предложения компании были реализованы, необходимо их одобрение городскими и региональными органами законодательной и исполнительной власти. В противном случае тяжелая ситуация в теплоэнергетике Твери будет усугубляться.

В Твери в настоящее время на балансе ТГК-2 находится тверская ТЭЦ-3, арендуемая ТКС, остальное генерирующее имущество — тверские ТЭЦ-1 и ТЭЦ-4, а также три котельные в Твери — внесено в уставный капитал ООО «Тверская генерация» (100%-ное дочернее общество ТГК-2). Теплосетевое оборудование ТГК-2 (магистральные тепловые сети протяженностью 92,3 км) находится в аренде у ООО «Тверьтепло». Учредителями ООО «Тверьтепло» являются ОАО «ТГК-2» (доля в уставном капитале — 53%) и администрация Твери (доля в уставном капитале — 47%).

Алла ВОЛОШИНА